Bac 2025 Métropole (jour 1)
                                  Correction © http://www.labolycee.org 
Spécialité physique chimie
Exercice 2- Datation d’une roche (6 points)
Q.1. Des noyaux isotopes possèdent le même nombre de protons mais un nombre de neutrons différent (ils appartiennent au même élément chimique).
Q.2. 
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Q.3. La particule émise étant un électron 
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, il s’agit d’un radioactivité beta moins (
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Q.4. Le temps de demi-vie
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est la durée nécessaire pour que la moitié d’une population de noyaux radioactifs se soit désintégrée.

Q.5. Au bout de n demi-vies : 
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D’après l’énoncé, 
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Il faut donc que 
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 avec les valeurs 
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D’après l’énoncé, 
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 est compris entre 238 et 239 donc 238 < 2n < 239 donc le nombre maximal de demi-vies est 38.
Q.6. Pour un échantillon de 1 g de roche du site de Meymac, on peut dater le rubidium 87 jusqu’à 38
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 soit 
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, soit 
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 ce qui est largement supérieur à l’âge du site (plusieurs centaines de millions d’années soit 
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 en ordre de grandeur.)
Q.7. D’après l’énoncé, 
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Donc 
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 ainsi l’expression proposée est bien solution de l’équation différentielle.
Q.8. 
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Q.9. 
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 (car 
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 donné en a-1)
On retrouve la valeur trouvée en Q.6.
Q.10. Vu que pour un noyau de rubidium 87 qui se désintègre, un noyau de strontium 87 se forme : 
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Analogie : le nombre de trognons de pommes dans la poubelle est égal à la différence entre le nombre de pommes initial et le nombre de pommes restant. 
Q.11. 
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donc 
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Q.12. 
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                 y     =    b       +  (eλ·t –1)·x

     y     = 0,7105 + 0,0042·x
Par identification entre la modélisation et l’équation 3 : 
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Donc 
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 (ce qui est cohérent avec « plusieurs centaines de millions d’années »).
Merci de nous signaler la présence d’éventuelles erreurs à labolycee@labolycee.org
_1811675608.unknown

_1811682736.unknown

_1811683591.unknown

_1811684902.unknown

_1811685007.unknown

_1811685398.unknown

_1811709544.unknown

_1811685155.unknown

_1811684997.unknown

_1811684834.unknown

_1811683375.unknown

_1811683575.unknown

_1811682743.unknown

_1811676317.unknown

_1811677164.unknown

_1811678972.unknown

_1811679662.unknown

_1811677365.unknown

_1811676907.unknown

_1811676032.unknown

_1811676148.unknown

_1811676012.unknown

_1811674992.unknown

_1811675382.unknown

_1811675436.unknown

_1811675269.unknown

_1811675079.unknown

_1811674969.unknown

